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Übungstest – Lösungen 
 

 
Allgemeinwissen 
 
 
1. Aus wie vielen Bundesländern besteht die Bundesrepublik Deutschland? 
 

Lösung:  16 
 
 
2. Welches ist das flächengrößte deutsche Bundesland? 
 

Lösung: Bayern 
 
 
3. Welcher ist der höchste Berg Deutschlands? 
 
 Lösung:  Zugspitze 
 
 
4. Welches Land grenzt nicht an Deutschland? 
 
 Lösung: Italien 
 
 
5. Wer war der erste Bundeskanzler? 
 
 Lösung:  Konrad Adenauer 
 
 
6. Was bedeutet die Abkürzung AGB? 
 
 Lösung: Allgemeine Geschäftsbedingungen 
 
 
7. Was bedeutet die Abkürzung „EZB“? 
 
 Lösung: Europäische Zentralbank 
 
 
8. Was versteht man unter Liquidität eines Unternehmens? 
 
 Lösung: seine Zahlungsfähigkeit 
 
 
9. Wann beginnt die Rechtsfähigkeit eines Menschen? 
 
 Lösung: Mit der Vollendung der Geburt 
 
 
10. Was sind die Paralympics? 
 
 Lösung: Olympische Spiele für körperlich Behinderte 
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Sprachverständnis 
 
 
Welche Schreibweise stimmt? 
 
Lösung: Recycling 
 
  Rhythmus 
 
  städtisch 
 
  Omnibus 
 
 
 
Welches Wort ergänzt die Lücke sinnvoll und ist korrekt geschrieben? 
 
Lösung: Menschen 
 
  Evolution 
 
  empirische 
 
 
 
Welche Schreibweise ist korrekt? 
 
Lösung: Das Fest beginnt morgen Nachmittag. 
 
  Wir danken Ihnen vielmals für Ihre Hilfe. 
 
  Normalerweise schlafe ich sonntags bis mittags. 
 
 
 
 
 

Mathematik 
 
 
1. Zwei Brüder sind zusammen 78 Jahre alt. Der Altersunterschied der beiden trägt 

 6 Jahre. Wie alt ist der Ältere? 

Lösung: 42 

 
 
 
2. Fünf Kugelschreiber kosten 3,00 €. Wieviel kosten ein Dutzend (12 Stück) 

Kugelschreiber? 
 
 Lösung: 7,20 € 
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3. Mike, Thomas und Patrick haben zusammen im Großmarkt für 290,00 € eingekauft. 
Wie viel hat Patrick ausgegeben, wenn Mike 115,00 € und Thomas 108,00 € 
ausgegeben haben? 

 
 Lösung: 67,00 € 
 
 
 
4. Ein Fernsehapparat kostet 1.500,00 €. Sein Preis soll um 7 % erhöht werden.  

Wie viel kostet der Fernsehapparat dann? 
 
 Lösung: 1.605,00 € 

 
 
 
5. Ein Zug fährt um 12:45 Uhr in Hannover ab. Nach 2,5 Stunden soll er in  Dortmund 

sein. Wann kommt er an, wenn er 50 Minuten Verspätung hat? 
 
 Lösung: 16:05 Uhr 
 
 
 
 
6. Herr Meyer kauf einen Posten über 20.000 €, er erhält 8 % Rabatt. Wie viel Euro spart 

er? 
 
 Lösung: 1.600,00 € 
 
 
 
7. Wie viele Zentimeter sind 435 Millimeter? 
 
 Lösung: 43,5 
 
 
 
8. Wie viele Gramm sind 79,8 Kilogramm? 
 
 Lösung: 79.800 
 
 
 
9. Wie viele Liter sind 8,5 Kubikmeter? 
 
 Lösung: 8.500 
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Logisches Denken 
 
 
Zahlenreihen 
 
Welche Zahl setzt die Zahlenreihe logisch fort? 
 
Lösung: 13 
  25 
  618 
  6 
   
 
 
Buchstabenreihen 
 
Welcher Buchstabe setzt die Buchstabenreihe logisch fort? 
 
Lösung: S 
  U 
 
 
 
Wörter erkennen 
 
Bringe die Buchstaben in die richtige Reihenfolge, damit diese ein Wort ergeben. 
Markiere den Anfangsbuchstaben des gesuchten Wortes. 
 
Lösung: C 
  V 
  S 
 
 
Wochentage 
 
1. Vorgestern war 1 Tag nach Samstag. Welcher Tag ist übermorgen? 
 
 Lösung: Donnerstag 
 
 
 
2. In 6 Tagen ist Mittwoch. Welcher Tag war gestern? 
 
 Lösung: Mittwoch 
  
 
 
3. Vor 5 Tagen war Samstag. Welcher Tag ist 6 Tage nach vorgestern? 
 
 Lösung: Montag 
 
 
 


